
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 003/2025)

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 17 DE FEVEREIRO DE 2025 NAS
DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador
Antonio Gildásio Corte Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora,
servidores da casa, pessoas presentes, entre elas a filha do Vereador Antonio Moraes,
Luana e Jarbas e desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM:

Registrou a presença dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Darci de
Bastos, Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto
da Costa, Silvio Ataídes Drost Alves, Valdir Palhano de Siqueira e Antonio Miguel Nunes
Moraes. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 02ª
reunião ordinária realizada 10 de fevereiro de 2025. Como não houve discussão, foi posta
em votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES:
1 – Ofício 005/E/2025. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Encaminhamento de Projetos
de Lei 013/E/25, 014/E/25, 015/E/25, 016/E/25 e 017/e/25.  2 – Oficio Interno 004/L/2025.
Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira. Assunto: Encaminhamento de Pedido de
Indicação. 3 – Oficio Interno 005/L/2025. Autoria: Todos os vereadores. Assunto:
Encaminhamento de Moção de Pesar. 4 – Ofício Interno 006/L/25. Autoria: Vereadora
Greice Greiner da Silveira. Assunto: Encaminhamentos de Pedido de Indicação. 5 – Ofício
Interno 007/L/25. Autoria: Silvio Ataídes Drost Alves. Assunto: Encaminhamento de
Pedido de Informação. 6 – Ofício Interno 008/L/25. Autoria: Vereador Antonio Nunes
Miguel de Moraes. Assunto: Encaminhamento de Requerimento de abono em falta de
Sessão. IV – ESPAÇO DA PAUTA: 1 – Projeto de Lei nº 011/E/25: Assunto: Autoriza o
Poder Executivo Municipal a efetuar a cedência de servidor, e dá outras providências.
Tramitação: 2ª Reunião. 2 – Projeto de Lei nº 012/E/25: Assunto: Altera a redação do
artigo 4 da Lei Municipal n 578, de 30 de maio de 2007, e dá outras providências.
Tramitação: 2ª Reunião. 3 – Projeto de Lei nº 013/E/25:  Assunto: Dispõe sobre a concessão de
incentivos a empresa PAULA MADALENA SINS, a se instalar no município de Herveiras, e
dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 4 – Projeto de Lei nº 014/E/25: Assunto:
Autoriza o Poder Executivo a contratar 01 (um) Professor de Anos Iniciais, em caráter
emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião 5 – Projeto de Lei nº 015/E/25:

Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar 01 (um) Motorista, em caráter
emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião.6 – Projeto de Lei nº 016/E/25:

Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar 01 (um) Motorista, em caráter
emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 7 – Projeto de Lei nº 017/E/25:

Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar 01 (um) Motorista, em caráter



emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. 8 – Projeto de Lei

complementar nº 001/E/25: Assunto: Altera dispositivos do Regime Jurídico dos Servidores
Públicos do Município, e dá outras providências. Tramitação: 2ª Reunião. 9 – PEDIDO DE

INDICAÇÃO Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira Assunto: Solicita que o
Executivo estude a possibilidade de conceder vale-alimentação integral a todos os
servidores municipais que estão de acordo com o Artigo 1º da Lei Municipal nº 570 de 24
de abril de 2007.Tramitação: 1ª Reunião. 10 – MOÇÃO DE PESAR Autoria: Todos os
vereadores Assunto: Encaminhamento de Moção de Pesar em memória da sempre
lembrada Rosani da Silva. Tramitação: 1ª Reunião 11 – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria:
Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Solicita que o Executivo viabilize a criação
do Programa Auxílio Material Escolar para os alunos da rede municipal de ensino.
Tramitação: 1ª Reunião 12 – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereadora Greice Greiner
da Silveira Assunto: Solicita que o Executivo realize a alteração da Lei Municipal nº 1403
de 31 de março de 2023 para que os alunos que cursam o ensino técnico ou tecnólogo em
outros municípios também recebam auxílio no vale-transporte. Tramitação: 1ª Reunião. 13
– PEDIDO DE INFORMAÇÃO Autoria: Vereador Silvio Ataídes Drost Alves Assunto:
Solicita informações relacionadas ao Programa horas/máquinas Tramitação: 1ª Reunião.
14 – REQUERIMENTO Autoria: Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes. Assunto:
Solicita autorização legislativa para abonar falta em sessão, devido a sua viagem a
Brasília/DF.  Tramitação: 1ª Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve
manifestação por parte dos vereadores.  VI – REQUERIMENTO: Vereadora, na condição
de Líder de Governo, solicita, a inclusão na ordem do dia os Projetos de Lei 013/E/25 e
014/E/25.  VII - ORDEM DO DIA: I – O Senhor Presidente colocou em discussão os
seguintes Projetos de Lei 011/E/25, 012/E/25, 013/E/25 e 014/E/25, o Pedido de
Indicação de autoria do Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira, a Moção de Pesar em
nome de todos os vereadores, os Pedidos de Indicação do Vereadora Greice Greiner
da Silveira, o Pedido de Informação do Vereador Silvio Ataídes Drost Alves e o
Requerimento do Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes. Como não houve
discussão, foram postos em votação e aprovados por todos os vereadores presentes.
VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou
saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e em especial as
pessoas que os assistiram na sessão. Iniciou sua fala, convidando a população
herveirense e os nobres colegas vereadores, que no próximo dia 20 aqui na Câmara de
Vereadores, seria realizada a eleição para a vaga de conselho tutelar suplente. Ressaltou
que eram vagas que estavam em vacância no Conselho Tutelar. Ressalvou que fazia parte
do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do adolescente até dezembro, e era o
COMDICA que realizava está eleição. Comentou que ficaram faltando essas vagas, pois
os conselheiros tutelares assumiram outros cargos e também já tinha falta de suplente,
então agora seria realizada a eleição. Explanou que tinha 4 candidatas participando deste
pleito, que iria ocorrer dia 20 das 09 às 16 horas, sem fechar ao meio dia, na Câmara de
Vereadores. Convocou toda a população herveirense para que fossem votar, trouxessem
documento com foto e título de eleitor para fazer a escolha deste conselheiro tutelar.
Agradeceu aos colegas pela aprovação dos seus Pedidos de Indicação, pedidos estes do
transporte escolar se justificavam também, pois muitos alunos não cursavam mais uma
faculdade, pois era muito mais fácil fazer um curso técnico em Santa Cruz ou Vera Cruz,
curso técnico hoje se tornou muito mais fácil de se conseguir um emprego, então tinha-se



muitos jovens cursando este ensino técnico. Ressalvou que estes também mereciam de
uma ajuda do município para se qualificar e depois permanecer na cidade. Em relação à
indicação do material escolar, disse que via que era um projeto de grande valia, podendo
iniciar ele tendo a aprovação do Executivo. Salientou que o Executivo fazendo este projeto
e lei, iniciar-se-ia isso este ano e ia se incrementando. Falou que era um dinheiro que o
município ofereceria aos alunos do município, e que iria ficar dentro do município,
circulando no nosso comércio e os alunos mereciam bastante deste incentivo. Agradeceu
aos profissionais da Secretaria de Obras, que incansavelmente trabalharam vários dias,
para levar água para as pessoas que já estavam sofrendo com a estiagem, falta de água,
abastecendo as caixas das pessoas, procurando não deixar ninguém sem uma água
potável dentro de casa. Acrescentou que era um serviço árduo, por isso deixou seu
agradecimento registrado. Parabenizou ao SEC Herveiras pelo belo evento da Copa
Integração que sediou a abertura no dia anterior. Aos integrantes do SEC. Agradeceu ao
convite enviado na sessão anterior sendo que realizaram um belo evento. Parabenizou a
sede do SEC Herveiras, pois merecia todos os elogios. Disse que conversou com pessoas
que estavam lá de outros municípios, só elogiavam pela bela sede que o Sec Herveiras
tinha atualmente. Ressaltou sobre o pedido do colega vereador Antonio Vieira do vale
alimentação dos servidores que tinha até 30 horas semanais, achava de grande valia.
Deixou seu apoio pare este projeto, achava muito bom, já deveria ter sido atendido este
pedido, sem fazer distinção aos profissionais que eram de 20,30 ou 40 horas. Relatou que
eram profissionais que vinham trabalhar no município, e que já percebia o quanto estava
difícil os profissionais quererem vir trabalhar em municípios pequenos e distantes.
Comentou que olhando por este lado, essa ajuda a mais no vale alimentação, era todo um
incentivo que fazia a diferença. Ao vereador Valdir que já havia feito está solicitação na
gestão passada. Falou que poderiam contar com seu apoio para que este projeto virasse
realidade. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves:
Iniciou saudando o Senhor Presidente, em especial os colegas vereadores da casa e as
pessoas que os assistiam. Iniciou sua fala, parabenizando os pedidos da colega vereadora
Greice e do Presidente, bem interessante e muito válidos estes encaminhamentos, tomara
que fossem atendidos, pois eram coisas necessárias. Ressaltou que sobre o seu pedido,
na época da campanha foi questionado de vários assuntos e sem as respostas
adequadas, teve eleitores que perguntaram, tinha pessoas que ganhavam mais horas que
os outros? Como funcionava isso? Então nada melhor que encaminhar e esperar a
resposta, para ter as informações, para ir podendo auxiliar nesta questão. Agradeceu e
encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou
saudando o Senhor Presidente, em especial os colegas vereadores da casa e as pessoas
que os assistiam. Iniciou sua fala, desejando seus pêsames à família do colega vereador
João Claas, seus sentimentos a toda a família, que Deus confortasse o coração de cada
um. Ressaltou sobre sua viagem, juntamente com o Prefeito a Brasília, estiveram no
Encontro de Prefeitos, já aproveitaram a viagem, pois precisava falar com o Alceu Moreira.
Relatou que estiveram também nos gabinetes do Marcelo Moraes, Heitor Schuch e do
Mourão. Relatou que deixaram lá suas indicações, para ver se ganhassem algum recurso
para o município, pois tudo que viesse seria bem aproveitado. Ressaltou que conversou
com o Alceu Moreira, que teria dito que iria ajudar com certeza. Pediu para fazer um
comentário, e que a Líder de Governo pudesse repassar, sobre as estradas da Linha
Cristina, estavam muito ruins. Acrescentou havia sido o César Kuentzer que pediu para dar



um toque para o Secretário de Obras para dar um patrolada, pois tinha muitos buracos, e
com essa chuva que deu começava dar muitas valetas. Comentou que o César havia
furado dois pneus, pois as estradas estavam muito ruins. Agradeceu e encerrou sua
manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Agradeceu pela aprovação de seu
Pedido de Indicação, e como está apresentado na justificativa, o Vereador Valdir Siqueira
já havia feito este pedido no ano anterior, mas reforçou o pedido para que não ficasse
esquecido na gaveta. Falou que dessa maneira se trabalhava, um ajudando o outro, sendo
que todos os pedidos que chegassem dos colegas vereadores que seria do interesse da
população seria trabalhado junto para sua concretização. Mencionou sobre a Moção à
Rosani, disse que era uma pessoa muito próxima a sua família. Acrescentou que ainda
não havia caído no esquecimento, pois o Vereador João havia lembrado que a Rosani
havia sido funcionária do município sendo que seu trabalho era voltado às famílias como
Agente de Saúde. Disse ao Vereador João que levasse condolências de sua parte para a
família dele.   IX – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que
a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 24 de fevereiro de 2025, às 19 horas, nas
dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após
aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


